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Examen final d’Equations Différentielles Ordinaires
Calculatrices et documents autorisés

Le baréme est donné a titre indicatif.

Durée : 2h.

Exercice 1. EDO d’ordre 1. (6 points)

Chercher les solutions réelles des équations suivantes et préciser leur domaine de définition.
(B1) ¥ +y=e™

(Ey) 2%y’ + (1 —27)y =22 — 1.

(Es) o +2zy = e cos z.

1 1
(By) v +-y=—.
X X

Exercice 2. EDO d’ordre 2. (6 points)

Chercher les solutions réelles des équations suivantes et préciser leur domaine de définition.
(E5) 2" —x =5t +2.

" / —bt

Yy +6y +oy=e€e"",
(Es) { . :

y(0)=0, y'(0)=1.

(B7) 2*y" +ay — 4y = 1.

Exercice 3. Systéme différentiel. (4 points)

Résoudre le systéme différentiel suivant :

() { x:(t) = —ba(t) —2y(t) + 3 e { z(0) = 1,
y'(t) = 4dx(t) — 11y(t) — 1



Exercice 4. Une EDO d’ordre 3 pour la route. (; points)

Soit le probléme de Cauchy suivant :

y"(x) —y'(x) =0,

y(0) =1,
B v =0,
y'(0) = 2.

Résoudre ce probléme d’au moins deux maniéres différentes.

Exercice 5. Population de tortues (; points)

Des scientiques ont observé que la polulation des tortues des iles Galapagos obéissait a 'EDO :

y(t) = ay(t) — by*(1) , (1)

ou y représente le nombre de tortues par hectare, ¢ le temps, et a, b des constantes biologiques
liées aux tortues.

Cette EDO est non-linéaire et ne peut donc pas étre résolue par les méthodes habituelles. Elle
fait néanmoins partie d’une classe d’équations appelées équations de Bernoulli, que I'on sait
résoudre par changement de variable.

1
1. Posons z(t) = ——. Montrer alors que 'EDO vérifiée par la fonction z est :

y(t)
Z(t) = —az(t) +b.

2. Résoudre PEDO précédente et en déduire 'expression générale de la solution y de (?7).
3. Comment se comporte cette solution y lorsque t tend vers o007

4. En déduire une possible interprétation biologique des constantes a et b de I’équation.
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